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1. Podstawa opracowania
• Mapa zasadnicza
• Obowiązujące przepisy i normy 
• Uzgodnienia ze zleceniodawcą
• Warunki techniczne przyłączenia

2. Inwestor 
Miejskie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. 
ul. Wiśniowieckiego 56 
33-300 Nowy Sącz

3. Przedmiot zamierzenia budowlanego
Przedmiotem opracowania jest budowa odcinka sieci ciepłowniczej wraz z dwoma przyłączami w związku z
planowaną inwestycją budowy dwóch budynków mieszkalnych wielorodzinnych wraz z infrastrukturą towarzyszącą
przy ul. Podegrodzkiej w Starym Sączu. W zakres opracowania wchodzi budowa sieci 2xDN100/200 oraz dwóch 
przyłączy DN65/140. 
Lokalizacja inwestycji na działkach: 
dz. nr: 673/8, 671/4, 671/6, 674/10, 673/9, 625/7, 671/7, 673/5 

4. Istniejący stan zagospodarowania działki lub terenu 
W stanie istniejącym na terenie projektowanej sieci znajduje się pas drogowy wraz z infrastrukturą techniczną

oraz teren zielony. 

5. Rozwiązanie techniczne
5.1 Przebieg trasy ciepłociągu
Trasa projektowanego ciepłociągu oraz przyłączy będzie przebiega/a przez działki o numerach: 673/8, 671/4, 
671/6, 674/10, 673/9, 625/7, 671/7, 673/5. Włączenie do istniejącej sieci DN150 zlokalizowane będzie w działce
673/5, 673/8. Projektowany ciepłociąg DN100 zlokalizowano głównie w projektowanym terenie utwardzonym dróg 
dojazdowych i parkingów. 
Za włączeniem, w punkcie C3 projektuje się komorę zasuw DN1200. 
Projektuje się odcinek ciepłociągu od punktu oznaczonego C1 do punktu C9, w którym nastąpi rozgałęzienie sieci
na dwa przyłącza ciepłownicze do budynków. 

5.2. Technologia wykonania 
Rurociąg ciepłowniczy opracowano w technologii bezkanałowej preizolowanej, 
z instalacją sygnalizacji impulsowej awarii sieci cieplnej. Rury stalowe łączone będą poprzez spawanie a na 
łączeniach nałożone zostaną mufy termokurczliwe. Ciepłociąg należy wykonać z rur DN100/200, przyłącza z rur 
DN65/140 w izolacji z pianki poliuretanowej oraz płaszczem osłonowym z PEHD. 

5.3. Połączenie z siecią ciepłowniczą 
Projektowane rurociągi należy połączyć z istniejącym rurociągiem 2xDN150/250 w punkcie oznaczonym C1 
poprzez wycięcie fragmentu sieci i wspawaniu trójników równoległych DN150/DN100. Odejście z trójnika należy 
zamontować w dól. Należy zastosować trójniki wzmacniane. Za trójnikami należy wspawać kolana DN100/200. 

5.4. Średnice i długości sieci cieplnej 
Projektowana budowa sieci ciepłowniczej zostanie wykonana z rur stalowych preizolowanych. 
Poniżej zamieszczono ilości każdej ze średnic wyszczególnionych rur. 
- sieć cieplna preizolowana: 

• 2 x DN100/200 - 2 x 190 m

4 



- przyłącza:

• 2 x DN65/140 - 2 x  136 m

5.5. Posadowienie wysokościowe 
Na rysunku profilu projektowanego ciepłociągu pokazano wysokościowy przebieg sieci ciepłowniczej. 
Rzędne terenu przyjęte w dokumentacji technicznej zostały określone na podstawie mapy do celów projektowych 
oraz rzędnych projektowanych. 
Zagłębienie rurociągu wynika ze znacznego zagęszczenia istniejącego oraz projektowanego uzbrojenia terenu. 
Po wykonaniu odkrywki należy dokonać weryfikacji wysokościowego posadowienia sieci do której nastąpi 
włączenie oraz istniejącego uzbrojenia i w razie konieczności dostosować geometrię projektowanego ciepłociągu 
do warunków rzeczywistych. 
W przypadku braku możliwości ułożenia rur zgodnie z projektem należy skonsultować się z projektantem i w razie 
konieczności przeprojektować układ. 

5.6. Kompensacja wydłużeń termicznych 
Wydłużenie cieplne projektowanej sieci ciepłowniczej będzie kompensowane na załamaniach rurociągu w terenie 
zewnętrznym. Na załamaniach trasy należy zainstalować poduszki kompensacyjne ze sztywnej pianki 
polietylenowej zgodnie z wytycznymi producenta rur. Należy instalować maty u długości 1000mm na zewnątrz 
kolan oraz przy trójnikach zgodnie z załączonym schematem. 
Płyty wykonane z polietylenowego laminatu piankowego, sieciowanego, odpornego na korozje oraz działanie 
gryzoni i chemikaliów o grubości min. 40 mm i gęstości minimalnej 30±4 kg/m3• 

5.7. Podstawowe elementy sieci cieplnych 
5.7.1. Wymagania dla systemu preizolowanego 

• Współczynnik przewodności cieplnej zespołu rurowego A50 :50,024 
W/m*K mierzony w temperaturze +50 ° C (wg PN-EN ISO 8497 lub PN-EN 
253) potwierdzony badaniami przeprowadzonymi przez niezależny, 
akredytowany Instytut Badawczy, w co najmrneJ trzech temperaturach rury 
przewodowej 80 ° C ± 10 ° C, w odniesieniu do średniej temperatury izolacji t = 50 ° C 

• długość nie izolowanego końca rury stalowej - min. 200 mm, przygotowane do spawania - badanie wg PN -
EN 253: 2020 oraz PN - ISO 6761 :1996 

• wytrzymałość na ścinanie w kierunku osiowym minimum 0,12MPa w temperaturze pokojowej i minimum 0,08
MPa przy temperaturze rury przewodowej 140° C badanie wg PN - EN 253: 2009

• rury preizolowane muszą posiadać warstwę antydyfuzyjną w postaci folii aluminiowej na styku: płaszcz
osłonowy - pianka poliuretanowa, która skutecznie zablokuje dyfuzję gazów z pianki PUR (dotyczy rur
pojedynczych DN20+DN200) potwierdzone zapisem w Aprobacie Technicznej lub KOT 

• producent systemu rur preizolowanych musi posiadać certyfikat ISO 9001 oraz certyfikat Euroheat and 
Power

• system preizolowany (mufy, odgałęzienia, rury, kolana oraz pianka) stosowany na budowie ma pochodzić w
całości z produkcji jednego producenta, gdyż zamawiający wymaga gwarancji na cały system preizolowany

5.7.2. Rury przewodowe stalowe 
Rury stalowe czarne w gatunku P235GH, wg PN-EN 10216-2; o powierzchni o stopniu rdzy A, B oraz C wg ISO 
8501-1, tolerancje wymiarów rur oraz ich masy powinny być zgodne z PN-EN 253:2020 tabela 3, 4, 

• stan powierzchni przed zaizolowaniem powinien odpowiadać wymaganiom PN-EN 253 p. 4.2.4; stopień
czystości zewnętrznej powierzchni rury przed jej oczyszczeniem A, B, lub C wg PN- ISO 8501-1 :1988, bez
śladów korozji wżerowej.
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